

# 中原遍开文明花

□河南日报记者 陈小平

街道边、公园里、社区内……一幅幅“图说我们的价值观”“讲文明树新风”等公益广告随处可见。报纸上、电视里、网络上……一个个“河南好人”、一件件“凡人善举”接连不断地进入百姓视野。

省九次党代会以来，全省宣传思想文化战线把培育和践行社会主义核心价值观作为一项为国家立心、为民族铸魂的战略工程，坚持教育先行、实践跟进、示范引领、入法入规，用道德的力量滋润人心，用核心价值观凝聚共识。

## 教育先行 核心价值观内化于心

认知是行动的先导。全省宣传思想文化战线坚持新闻宣传、理论宣传、文艺宣传、社会宣传、网络宣传“五管齐下”，推动社会主义核心价值观的宣传教育全媒体融入、全领域覆盖。

全省广泛开展了诗颂社会主义核心价值观、传唱《二十四字歌》、“楹联展示核心价值观”等系列活动。公益广告制作刊播力度也进一步加大。先后刊播“讲文明树新风”“图说我们的价值观”公益广告15万余幅，推出原创作品1.2万多件。一大批社会主义核心价值观主题公园、文化广场、文化墙的修建，不仅扮靓了环境，还让核心价值观处处有、天天见。

9月26日，“长征路上奔小康”河

南网络媒体“走转改”主题采访活动在红二十五军长征出发地——罗山县何家冲启动。来自中央驻豫新闻网站、省主要新闻网站和新媒体客户端的39名记者，历时10多天，深入红军长征经过的信阳、驻马店、南阳、平顶山、洛阳和三门峡等6个省辖市的革命老区采访。他们不仅挖掘了长征沿途的感人故事，也记录了革命老区脱贫致富奔小康的生动实践。而这，只是我省宣传思想文化战线为弘扬爱国主义精神而开展的一系列活动的缩影。

5年来，全省宣传思想文化战线始终将弘扬爱国主义精神贯穿国民教育和精神文明建设全过程。围绕纪念建党95周年、红军长征胜利80周年，广泛开展了“开学第一课”“重走长征路”“向国旗敬礼”等教育活动，将爱国主义精神深植人心。

## 典型引领 核心价值观外化于行

建设社会主义核心价值观，需要有影有形、见人见物。

全省宣传思想文化战线把提高人的素质放在更加突出的位置，充分发挥群众性精神文明创建的牵引作用，把核心价值观建设同行业管理、社会治理、社会交往等人们的日常工作生活有机结合，让“做文明人、办文明事”成为人们的行为准则。

王锋三人火海救人，90后小伙胡浩强、陈庚舍命勇救轻生女子，申亮亮血洒维和战场，民警吴晓东北京救人不留名……通过媒体宣传，“河南好人”的故事为人熟知，为推进社会主义核心价值观建设树立起时代的价值标杆，在全社会凝聚起强大的道德力量。

全省广泛开展“道德模范”“感动人物”“最美人物”评选活动。5年来，我省先后有400人入选中国好人榜，5人当选全国道德模范，数量均居全国第一。胡佩兰、陇海大院等被评为“感动中国年度人物”。邓州“编外雷锋团”、李文祥、燕振昌被授予“时代楷模”荣誉称号。“河南好人”现象在全国引起强烈反响。

思想引领行动。不见诸行动，再美的思想都等于零。

2014年5月起，全省各地各部门持续开展“践行价值观文明我先行”主题系列活动，开展文明服务、文明执法、文明经营、文明交通、文明旅游、文明餐桌“六文明”行动，引导人们从节俭用餐、行路驾车、旅游观光等日常行为规范做起，让文明浸润人们的生活。

全省扎实推进农村精神文明创建工作，广泛开展“五星级文明户”“美丽乡村、文明家园”等创建活动，不仅塑造了文明乡风、弘扬了乡贤文化，还打造了一批美丽乡村。

我省还在全国率先制定了覆盖城乡全域的社会文明程度指数测评体系，推动城乡创建统筹开展、文明程度一体测评。成功创建5个全国文明城市、14个全国提名城市，数量位居全国第四、中西部第一。我省大力推动学雷锋志愿服务制度化，在全省建立“文明使者”志愿服务站3078个。全省共有注册志愿者500多万人，其中党员志愿者150多万人，形成了“志愿郑州”“友爱洛阳”“微笑焦作”“爱心三门峡”等一批志愿服务品牌。

## 固本清源 核心价值观入法入规

这5年，省委站在落实“五位一体”总体布局的高度，把建设“文明河南”作为培育和践行社会主义核心价值观、提高公民道德素质和文明程度的总载体，以“做文明人、办文明事”为基本要求，以道德建设、法治建设、诚信建设和服务型机关建设为切入点，推动了社会主义核心价值观在中原大地落地生根。

引导广大人民群众践行社会主义核心价值观，离不开政策法规的保障。为此，社会主义核心价值观被融入一个个良法善策。

——推出《河南省维护社会治安见义勇为人员奖励办法》，推动《河南省志愿服务条例》纳入人大立法程序。

——对照社会主义核心价值观要求，修订完善了18个省辖市、10个省直管县的市民文明公约和31个行业的文明行为规范。

——推动诚信建设制度化，建立“红黑榜”发布制度，形成了激励诚信、惩戒失信的良好氛围。广泛开展诚信

企业示范创建“百千万工程”“社会信用示范城市行动”，凝聚了社会诚信正能量。

如今的中原大地，践行社会主义核心价值观随处可见。它在人们的日常生活和工作中，释放出无穷活力，聚集起一股势不可挡的社会正能量，为河南在全面建成小康社会的决胜阶段更加出彩提供了强大的精神动力。

金鼎投资 订座热线:1337918532

### 河南省南阳市中级人民法院 拍卖公告

本院定于2016年11月10日10时至2016年11月11日10时止(延时的除外)在河南省南阳市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0377/01, 户名: 河南省南阳市中级人民法院)进行公开拍卖活动。

拍卖标的: 位于郑州市二七区敦睦路48号(银基北侧)名门天隆城内商铺三套, 总面积363.20平方米, 参考价20285元/平方米(单套拍卖)。本次拍卖标的物的权利负担以实际看样为准, 详见南阳市中级人民法院淘宝网司法拍卖平台或关注南阳中院执行局官方微信(微信号: nyzyzxj)。自公告之日起至2016年11月9日16时止接受咨询, 有意者请与河南省南阳市中级人民法院联系, 统一安排看样。与本标的有关的案件当事人、担保物权人、优先购买权人等均可参与竞拍并关注本次拍卖活动的整个过程。联系人: 王法官, 联系电话0377-63079959 1760377796。

特此公告。

河南省南阳市中级人民法院  
2016年10月24日

(微信平台) (拍卖平台)

## 关注河南科技创新系列报道之八

# 分毫不差,“雕刻”精密零件

制作精密导弹零件,洛阳能人用创新将“妙招”变成现实

□记者 韩谨伊 段伟朵

核心提示 | 明朝曾有人著文《核舟记》,描写一个手工艺奇妙精巧之人,被作者赞叹为“技亦灵怪矣哉”!如今,在河南洛阳,也有个演绎“核舟记”的能人,他叫鲁宏勋,不过,他雕刻的不是核桃,而是精密的导弹零件。

## 鬼斧神工,“雕出”精密零件

“5年一度的阅兵仪式是咱国家的大事,彰显强军强国,当飞机从天安门上空呼啸而过时,我会目不转睛盯着看。”近日,记者见到了鲁宏勋,他叙述了一个宏大的场景,挂载在战斗机上的空空导弹,有鲁宏勋的“手艺”。

鲁宏勋是导弹研究的数控程序编程员和高级技师,量身打造各种精密的导弹零件,可谓鬼斧神工。

操作电脑程序,点击启动,嗡嗡的机械声中,探针在金属上上下下“飞舞”,精雕细琢,很快,按照设置好的程序,用在导弹上的精密零件被分毫不差地“雕刻”出来。

“每一颗导弹发射都决定着生死存亡,因此分毫不能有差。”鲁宏勋说,他和同事们要做的,就是把一个“思路”从图纸变成现实可用的零件。

## 把创新当成“惯例”,偶尔“强迫症”

鲁宏勋接手过最复杂的导弹部件,上面有着各方向百余个大小不等、相交或相贯的孔,最小直径不足3毫米,要求精度非常高,加工周期至少要6个月,一时间,这个“大块头”成为严重牵制车间生产交付的瓶颈。

咋办?鲁宏勋总觉得一定有更巧妙的办法“对付”这个家伙。他尝试使用新刀具、自制新工装、采用高速加工等新技术,再加上工序的新改进,把原来的10道精加工工序压缩到3道,更是“教会”了多台设备都能实现对这个零件的加工。终于,加工周期缩短了两个月,产品顺利交付。

“由于他技术熟练,别人开一台机床,他开两台,由于他编程巧妙,有时候别人干好几天的活,他几个小时就干完了,而

且还能达到最高要求。”工友陈方国说。

“做任何工作,我都会想想怎么改进,又能‘偷懒’,还能提高质量可靠性。”鲁宏勋笑称,自己第一次在数控机床搞创新,其实是为了能早点下班,好跟同事出去娱乐。这样的想法一出来,嘿,提高效率的创新“妙招”还真让他找到了。

在同事眼里,鲁宏勋有点“强迫症”,他们曾经加工一个精度高结构复杂的零件,需要3个小时,严重影响了交付进度,后来经过改进,加工时间压缩到了40余分钟。但鲁师傅仍不满意,继续“较劲”,最后,经他设计的工艺方案,只需要花费几分钟。复杂的操作变得简单,刀具速度有效提高,不仅提高了工效,而且为国家节约了成本,零件质量也得到了保证。

## 他创立“鲁班”,让年轻人担起国之重任

13年前,以鲁宏勋名字命名的团队——“鲁宏勋班”创立,鲁宏勋对徒弟和整个班组从来都是倾囊相授,为啥?他说,给人一瓢水,自己要有一桶水、一缸水,培养优秀的徒弟,做师傅的也要在技术上不断创新、进步。

去年,某型号进入了由研制到转产的关键阶段,其配套的某部件产量比研制时增加了近十倍,但是生产资源并没有增加。按照常规的生产能力看,是不可能完成的任务。鲁宏勋班成员李明对这件事印象深刻。“鲁师傅带领班组成员没有退却,积极动脑想办法。他主导开发了3D模型直接编程技术,大幅度缩短了编程时间,并对零件结构

设计的工艺性更改,仅用了六个月就顺利完成了配套任务。”

目前,在30多人的“鲁班”中,已经有1名中华技能大奖获得者、2名“511人才工程库”高级技能人才、5名全国技术能手,还有3人被中航工业聘为首席技能专家。鲁宏勋有个梦想,那就是培养出一批数控行业的优秀年轻人,让他们担起中国制造的重担。

古井和顺酒  
古井新品上市,隆重招商  
0558-5711808、18905674888

鼻炎、鼻塞教你一方法

一种针对感冒及各种鼻炎引起的鼻塞、流涕的新方法问世了,【王教授鼻宝】牌鼻通清洁塞,经悦康医药科技公司多位科研人员研制成功,把特制的海绵鼻塞放到鼻腔内,从鼻腔里排出大量粘性的、黄色的、脓鼻涕;改善受损鼻粘膜和鼻腔环境,患者享受畅快地自由呼吸。

【王教授鼻宝】牌鼻通清洁塞每晚只需睡前一次,每次使用2小时,省时、省事、省心,真正实现花小钱办好事的目的。此方法简单方便,不影响工作和学习。

【王教授鼻宝】牌鼻通清洁塞是由薄荷油、凡士林等组成的膏状基质填充于海绵棒中部而构成。基质内的有效成分迅速渗透鼻腔粘膜,刺激鼻腔流出脓状分泌物,透窍解毒,活络提液,去腐生肌。海绵迅速吸收涕液,消除分泌物和灰尘等,恢复鼻腔畅通,保留鼻腔粘膜的正常功能。具有快速开窍通气、缓解鼻塞、使用安全等特点。

【王教授鼻宝】牌鼻通清洁塞是用于感冒及各种鼻炎引起的鼻塞,流涕。针对人群:急、慢性鼻炎、过敏性鼻炎、萎缩性鼻炎、肥厚性鼻炎、鼻息肉、鼻窦炎,少年儿童也适宜。

咨询电话: 0371-53625669

地址:郑州市中原商贸城一楼医药部(碧沙岗公园西门对面),丰产路与经五路交叉口丹尼斯二楼康丰医药部,东大街大药房(第一人民医院往东200米职工路隔壁)